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Til Arbejdsmarkedsudvalgets medlemmer på Christiansborg

Græsted, den 17. januar 2011.

Vedr.: forhindringer når man fylder 65 og overvejer at fortsætte på arbejdsmarkedet

Jeg er fyldt 66 og er en del af den tavse flok borgere der bare har tænkt sig at 
fortsætte på arbejdsmarkedet indtil vi ikke kan mere. Men selvfølgelig bør vore
betingelser for at kunne fortsætte være rimelige nok. Man har jo også en familie.

Det ligger ikke til os at fylde vore liv med ”pensionist sysler”, et par gode ferieperioder 
om året burde være nok, indtil den dag måtte komme vi tvinges til at give slip. Så har 
vi måske ikke ret mange leveår tilbage. Til den tid må det være rimeligt at samfundet 
tillader os nogle økonomiske vilkår der gør at man har råd til en lidt bedre 
levestandard der gør det muligt at tage på ferie i kørestolen eller hvad der så måtte 
være tilbage af muligheder og behov.

For mig var det en absurd oplevelse at få brev af min A-kasse igennem mange årtier 
der skrev at de håbede at de havde været mig en god A-kasse men nu havde de 
slettet mig som medlem da jeg fyldte 65 år, da jeg ikke længere kunne være medlem 
og ikke længere var berettiget til ydelser fra kassen. Det rammer mig mindre end dem
med sæsonbetonede arbejdsløshedsproblemer, men jeg følte mig aldersdiskrimineret. 

Selvfølgelig havde jeg takket nej til efterløn. Jeg havde været med i ordningen for at 
være solidarisk med dem der måtte få behov. Jeg har set nogle der ikke kunne klare 
mere. Som socialrådgiver kender jeg også mange mennesker der ikke længere har 
skygge af chance på arbejdsmarkedet, uden mulighed for at få tilkendt førtidspension 
på grund af de ret skrappe krav der stilles for at få tilkendt førtidspension.

En del af de flittige borgere på arbejdsmarkedet har ikke optjent i de krævede 40 år 
for at kunne få udbetalt fuld folkepension når de fylder 65. Jeg kan ikke se det positive 
i at deres optjening af folkepension går i stå når de runder de 65 år, hvis de nu 
fortsætter med at arbejde på fuld tid og ligeledes betaler fuld skat og dermed til de 
andre borgeres efterløn, folke- og førtidspension. Disse menneskers rettigheder blev 
mindre da Folketinget for nogle år siden fik nedsat folkepensionsalderen fra 67 år til 
65 år. Jeg synes at optjeningen til folkepensionen bør fortsætte så længe man fortsat 
er tilknyttet arbejdsmarkedet aktivt. Og jeg mener at retten til at være medlem af en A-
kasse og til at få understøttelse når man løber ind i en arbejdsløshedsperiode 
ligeledes bør fortsætte indtil man reelt trækker sig tilbage.
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